

本报互动平台

拨打24新闻热线:
96706 6982110搜索网址:
http://taian.qwb.com.cn/@齐鲁晚报·今日泰山
http://t.qq.com/jinritashan

欢迎通过以上方式联系我们

商户正在辨认自己家的液化气瓶。

凌晨一声巨响,小吃街3家门头失火震碎附近业户玻璃

消防扑灭明火搬出7个煤气罐

爆炸

凌晨一声巨响,震碎业户玻璃

19日凌晨1时许,60岁左右的李先生正在学校锅炉房内睡觉,突然他被一声巨响惊醒。“我以为是锅炉炸了,连忙起来查看,发现锅炉没事,屋外有‘嘶嘶’的声响,透过窗户能看见红光。”李先生说,声音震得他耳朵嗡嗡响,半天没反应过来,门口的玻璃也掉了下来。

缓过神来之后,李先生连忙出门查看,发现与他相聚三五米的几个门头燃起大火,并有气体泄漏的声音。“火苗有两三米高,我害怕再次发生爆炸,急忙躲到

一边挨打报警电话求救。”

居住在学校2号楼的小李介绍,凌晨1点10多分,她和舍友被巨大的爆炸声惊醒,吓得一晚上都没敢睡觉。“太恐怖了,感觉爆炸声就在身边,我们不知道外面的具体情况,直到听到消防车的警报,才知道外边着火了。”

锅炉房的玻璃被震掉后,李先生捡起部分没碎的玻璃,用胶带粘在门框上。锅炉房北侧的太阳能输水管道,也被震断,开始漏水。起火门头北侧,二楼窗户玻璃,有多块被震碎。

救援

五车29人出警,搬出7个煤气罐

19日上午9点左右,事故现场周边已经拉上警戒线,消防工作人员正在查看现场,被烧的几间门头内有点杂乱,有一间屋顶已经塌陷,过火之后的彩钢板叠压在一起。这些门头与学校之间,有护栏隔离,学生平时在护栏一侧等候吃饭,商户在护栏外炒菜做饭。

门头一侧的树林里,摆放着多个煤气罐,在这些煤气罐中,有两个1米多高,直径达40公分的煤气罐,其中一个只剩半个罐身,看起来格外显眼。“难怪响声老远能听见,原来是煤气罐炸了,幸好消防处置及时,要不后果不堪设想。”

一商户介绍,他家门头内虽然有煤气罐,但并没有明火,即使煤气泄漏也不会发生爆炸。据其他商户称,有商户门头

外面有蜂窝煤炉,一旦遇到泄漏的煤气,很容易起火,并导致爆炸。

据现场目击者介绍,消防官兵到场后,迅速出动水枪灭火,并借助相关工具,对房屋和护栏进行破拆。“扑灭明火后,消防官兵从屋内先后搬出7个煤气罐,并逐个进行了降温检查。”

泰安市公安消防支队官方微博发布,2015年3月19日1时19分,泰安市公安消防支队指挥中心接到报警,称佛光路某高校旁小吃街一门头房起火。119指挥中心立即调集2个中队、5辆消防车、29名消防官兵赶往现场处置,于2时56分处置完毕后移交派出所。现场无人员伤亡。经初步了解,火灾系门头房煤气罐爆炸引起。具体起火原因正在调查中。

隐患

7个煤气罐,3个已报废

在树林内放置的7个煤气罐,经烟熏火燎之后,变得乌黑。消防工作人员在煤气罐上分别做上标识,方便商户辨认。记者注意到,这7个煤气罐中,居然有3个“螺丝瓶”,早已经达到报废年限。

据了解,所谓“螺丝瓶”,就是指钢瓶上方的防护罩与钢瓶之间使用螺丝连接的钢瓶。由于防护罩上标明了生产日期,为了防止有人更换防护罩,国家早就禁止生产“螺丝瓶”,改用“焊接瓶”,而最后一批螺丝瓶是在1996年10月1日之前生产出来的,也就是说,截止到2011年9月30日,市面上的所有

“螺丝瓶”都已经过期,应该强制报废。

记者从相关部门了解到,超期服役的钢瓶非常危险。“由于瓶内装的是液体,有一定的腐蚀作用,多年的使用,使瓶壁厚度已经不达标,与软管连接的橡皮垫也被腐蚀,失去了密封的作用,一旦有液化气泄漏,将酿成大祸,尤其是在饭店等使用明火的场所,更容易出现事故。”

现场商户称,他们并不知道有“螺丝瓶”和“焊接瓶”的区别,更不知道“螺丝瓶”至少已经报废3年多。

文/片 本报记者 张伟

3月19日凌晨1时许,佛光路某高校西侧,校外小吃街上,随着一声爆炸声,有3家门头失火,周边部分房屋的玻璃被震碎。消防出警扑灭明火,从屋内先后搬出7个煤气罐,其中有3个已经超期服役4年。



窗户上的玻璃都被震碎。



消防官兵从失火门头搬出来的“螺丝瓶”。



这些液化气罐中,有7个是从失火现场搬出来的。

监管

商户校外经营
校方监管困难

19日中午,失火商户周边已经竖起木板,并有车辆运来砂石砖块,几名工人准备在失火商铺与学校之间,砌起一堵墙。

该校工作人员介绍,失火的商户在学校外面,由附近村民经营,他们没法监管。“校外商户大多属于无证经营,存在食品、消防等方面的安全隐患,我们也曾多次向相关部门反映,但一直得不到有效答复。”工作人员说,学校曾在护栏前面,砌过一堵墙,想把学生和商户隔离开,但后期被人为破坏,整个墙体逐渐消失。

“接下来,我们将积极与消防部门对接,调查火灾原因,同时,继续向相关部门反映,希望能重视我们学校的这一情况,争取早日能解决这一问题。”工作人员说,学校将以此为戒,对本单位餐厅、公寓等场所进行全面的检查,排查安全隐患。

“我们打算再砌一堵墙,将这些商户彻底隔离到学校外边,保证在校学生的安全。”

相关链接

如何处置
液化气钢瓶起火

家中使用的液化气钢瓶一旦失火,灭火的关键是切断气源。无论是气瓶的胶管还是角阀口漏气起火,只要将角阀关闭,火就会很快熄灭。

火灾初起时,可徒手关闭角阀。这种方法适用于初期小火、火苗不大的情况下。关闭角阀时,要沉着冷静,动作迅速、准确。特别留意关闭方向,不要因惊慌失措将方向弄错,反而将角阀开大,不但没达到灭火的目的,却带来更大的危险。火势稍大时要戴上手套关闭角阀。最好将手套用水浸湿,这样可以防止手被烫伤。也可以用湿毛巾覆盖角阀进行关闭,把湿毛巾从气瓶上方缺口处这面盖上,迅速抓住角阀手轮关闭角阀,气断火就会熄灭。

角阀失灵时,也不要过于紧张,可以用湿毛巾等物品或封盖火焰或抽打火焰根部使其熄灭,如身边正好有干粉灭火剂,可将其撒在火焰上,均可将火扑灭。火熄灭后,可用肥皂、湿毛巾、黄泥等将漏气处堵住,迅速把液化气钢瓶搬到室外没有明火、空气流通的地方,然后交燃气公司维修处置。

需要提示的是,不论家中使用煤气、液化石油气还是其他燃气,为了以防万一,最好在厨房配备一个干粉灭火器,一旦失火,可迅速将其扑灭,防止火灾扩大,减少人身伤害和财产损失。